
CADERNO DE PROVA 

ASSISTENTE SOCIAL 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Sobre o Modernismo no Brasil, analise as 

sentenças a seguir e marque V para a(s) 

sentença(s) verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s): 

(__) O Modernismo no Brasil iniciou em 1942, 

com a Semana da Arte Moderna.  

(__) Parte da insatisfação que levou os artistas a se 

manifestarem foi referente ao modelo político 

vigente baseado na política do café com leite. 

(__) O “Grupo dos Cinco” que liderou a Semana da 

Arte Moderna era composto por Anita Malfatti, 

Mário de Andrade, Menotti del Picchia, Oswald de 

Andrade e Tarsila do Amaral. 

(__) A primeira fase modernista era também 

conhecida como a fase heroica e foi a mais radical 

de todas.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – V – F – F.  

b) F – V – V – F.  

c) V – F – F – V.  

d) F – V – V – V.  

 

2) Sobre as figuras de sintaxe, relacione os 

exemplos de acordo com o código:  

I- Silepse de gênero.   

II- Silepse de número.  

III- Silepse de pessoa.  

 

(__) Os estudantes queremos financiamento.  

(__) A multidão entrou e pediam para começar logo 

o show.  

(__) São Paulo é poluída.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – II – III.  

b) III – II – I.  

c) I – III – II.  

d) II – I – III.  

 

3) Acerca dos tempos verbais, relacione o código 

ao seu exemplo:  

I- Pretérito perfeito.  

II- Pretérito imperfeito.  

III- Pretérito mais-que-perfeito. 

 

(__) Naquele dia, encerrou o expediente mais cedo.  

(__) Ela dançara com os cabelos ao vendo.  

(__) Quando criança, nadava como um peixe.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – II – III.  

b) III – II – I.  

c) I – III – II.  

d) II – I – III.  

 

4) Analise as sentenças a seguir e marque aquela 

na qual há erro de concordância verbal: 

a) Faziam dois anos que não nos víamos.  

b) A multidão enfrentou a fila e tomou a vacina.  

c) Os casos de negligência aumentaram muito.  

d) Sempre há pessoas interessadas em comprar 

imóveis.  

 

5) Leia a estrofe a seguir, do poema Soneto de 

Fidelidade de Vinicius de Moraes:   

 

“De tudo ao meu amor serei atento 

Antes, e com tal zelo, e sempre, e tanto 

Que mesmo em face do maior encanto 

Dele se encante mais meu pensamento.” 

 

Sobre o número de sílabas poéticas, é CORRETO 

afirmar que:  

 

a) Trata-se de uma estrofe redondilha menor.  

b) Trata-se de uma estrofe redondilha maior.  

c) Trata-se de uma estrofe decassílaba.  

d) Trata-se de uma estrofe dodecassílaba.   

 

MATEMÁTICA 
 

6) Ao fazer uma aplicação, em uma instituição 

financeira que utiliza o regime de juros 

compostos, um determinado capital gerou um 

montante de R$ 38.550,00. Sabendo que a taxa 

de juros é igual a 9% ao ano e que o valor ficou 

aplicado por 36 meses, qual foi o valor 

aproximado, em reais, do capital aplicado? 

a) R$ 30.000,00. 

b) R$ 29.800,00. 

c) R$ 29.750,00. 

d) R$ 29.729,00. 

 

7) Um Fiscal, de uma determinada empresa, 

registrou o tempo de espera (em minutos) de 10 

pessoas que foram atendidas em um pronto 

socorro durante um dia e os dados coletados 

foram: 1, 5, 8, 9, x, 16, 18, y, 23, 26. Sabendo que 

o tempo médio de espera foi de 14 minutos e o 

tempo mediano foi de 15 minutos, quais os 

valores de x e y, respectivamente: 



a) 14 e 20. 

b) 14 e 15. 

c) 16 e 20. 

d) 16 e 15. 

 

8) Um capital de R$850,00 foi aplicado no 

regime de juros simples, com uma taxa de 48% 

ao ano, durante 5 meses. Qual o montante 

obtido após este período? 

a) R$ 204.000,00. 

b) R$ 2.040,00. 

c) R$ 1.020,00. 

d) R$ 170,00. 

 

9) A equação do segundo grau -2x2 – 10x +12 

tem duas raízes reais diferentes. Fazendo a 

subtração entre a menor e a maior raiz, obtemos 

qual resultado? 

a) 7. 

b) -7. 

c) 5. 

d) -5. 

 

10) Em uma determina república, o presidente 

permanece 4 anos no seu cargo, os senadores 6 

anos e os deputados 3 anos. Nessa república, 

houve eleição para os três cargos em 2019. Em 

que ano ocorrerá a próxima eleição simultânea 

novamente? 

a) 2021. 

b) 2025. 

c) 2029. 

d) 2031. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) De acordo com a Agência Nacional de 

Águas, a Divisão Hidrográfica Nacional, 

estabelece doze Regiões Hidrográficas 

brasileiras.  Estas são formadas por bacias, 

grupo de bacias ou sub-bacias hidrográficas 

próximas, com características naturais, socais e 

econômicas similares. Neste contexto, assinale a 

alternativa que apresenta a Região Hidrográfica 

brasileira que integra a Bacia Hidrográfica do 

Lago Guaíba: 
Disponível em: https://www.gov.br/ana/pt-

br/assuntos/gestao-das-aguas/panorama-das-aguas/regioes-

hidrograficas. Acesso em: 29 jul. 2021. 

 

a) Bacia Hidrográfica do Paraná. 

b) Bacia Hidrográfica do Uruguai. 

c) Bacia Hidrográfica do Paraguai. 

d) Bacia Hidrográfica do Atlântico Sul. 

 

12) “As previsões para o semiárido do PBMC 

(Painel Brasileiro de Mudanças Climáticas), 

uma iniciativa governamental, são sombrias. 

Até 2040, projeta-se a diminuição de 10% a 20% 

das chuvas e aumento da temperatura entre 

0,5°C a 1°C. Para 2070, a elevação será de 1,5°C 

a 2,5°C, enquanto a precipitação encolherá 

entre 25% e 35%”. 
Disponível em: 

https://arte.folha.uol.com.br/ciencia/2018/crise-do-

clima/nordeste/seca-historica-ja-dura-seis-anos-e-ameaca-

tornar-se-regra-no-semiarido/. Acesso em: 30 jul. 2021. 

 

De acordo com esta publicação, esse cenário eleva 

o risco de aumento da desertificação, desencadeada 

sobretudo pelo uso inadequado do solo. Neste 

contexto, é CORRETO afirmar que, no caso da 

Região Nordeste do Brasil, o processo de 

desertificação vem se intensificando com:  

a) o desmatamento da caatinga para a produção de 

lenha. 

b) pisoteio do rebanho de búfalos, um dos maiores 

do país.  

c) presença de vegetação que absorve muita água 

do solo na região da caatinga.   

d) a perda de nutrientes do solo por conta de chuvas 

extremamente concentradas. 

 

13) Embora as causas dos vários conflitos que 

vêm ocorrendo no Oriente Médio sejam 

diversas, eles acontecem, muitas das vezes, 

devido a fatores geoestratégicos e religiosos.  No 

dia 29 de julho de 2021, foi noticiado um ataque 

a um navio petroleiro na costa de Omã. As 

trocas de acusações que vêm acontecendo desde 

2019, vêm sendo travadas por disputas 

marítimas, entre: 

a) Iraque e Jordânia. 

b) Israel e Irã. 

c) Israel e Kuwait.  

d) Emirados Árabes e Arábia Saudita. 

 

14) Uma das hipóteses para o aumento da 

temperatura média da Terra é o incremento de 

gases de efeito estufa lançados na atmosfera. 

Para alguns estudiosos um dos recursos para 

minimizar os efeitos deste aquecimento é o 

reflorestamento, porque as florestas capturam 

carbono da atmosfera. Neste sentido, assinale a 

alternativa que apresenta o processo que vigora 



entre as políticas de manutenção das florestas e 

de reflorestamento, por meio da retirada de gás 

carbônico da atmosfera: 

a) sequestro de carbono. 

b) corredor ecológico. 

c) lixo zero.  

d) ozonização. 

 

15) “Na última semana, enquanto os olhos do 

mundo estavam atentos às disputas nas 

Olimpíadas em Tóquio, a ginasta norte-

americana Simone Biles fez o improvável. 

Apesar da elevada qualidade técnica, do 

histórico de quatro ouros olímpicos e do 

favoritismo de voltar ao pódio em primeiro 

lugar, ela desistiu de participar de provas no 

meio da competição”. 
Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2021/07/alta-nos-

casos-de-burnout-alerta-para-exaustao-no-trabalho-

remoto.shtml. Acesso em: 30 jul. 2021. 

 

De acordo com a reportagem, a ginasta anunciou 

que precisava se concentrar no seu bem-estar, 

trazendo os holofotes para um debate que vem 

ganhando espaço nas empresas: o esgotamento 

relacionado ao trabalho conhecido como: 

a) síndrome do pânico. 

b) síndrome de borderline. 

c) síndrome de Burnout. 

d) síndrome de asperger. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) De acordo com a Lei nº 8.080/1990, formar 

consórcios administrativos intermunicipais é de 

competência: 

a) da direção municipal do Sistema de Saúde 

(SUS). 

b) da direção estadual do Sistema Único de Saúde 

(SUS). 

c) da direção nacional do Sistema Único da Saúde 

(SUS). 

d) das direções nacional e estadual do Sistema 

Único da Saúde (SUS). 

 

17) Com base no CEAS, das relações 

profissionais do/da Assiste Social com os/as 

Usuários/as: 

a) contribuir para a viabilização da participação 

efetiva da população usuária, nas decisões 

institucionais, é direito profissional. 

b) devolver as informações colhidas, nos estudos e 

pesquisas aos/às usuários/as, no sentido de que 

estes possam usá-los para o fortalecimento dos seus 

interesses é dever profissional. 

c) esclarecer aos/às usuários/as, ao iniciar o 

trabalho, sobre os objetivos e a amplitude de sua 

atuação profissional é direito profissional. 

d) exercer sua autoridade de maneira a limitar ou 

cercear o direito do/a usuário/a de participar e 

decidir, livremente, sobre seus interesses é dever 

profissional. 

 

18) De acordo com o Estatuto do Idoso, 

envelhecimento é um direito personalíssimo e a 

sua proteção: 

a) um direito social. 

b) saudável e em condições de dignidade. 

c) sujeito de direitos civis, políticos e individuais. 

d) importará em responsabilidade, à pessoa física 

ou jurídica nos termos da lei. 

 

19) Observe os excertos, abaixo, extraídos do 

ECA: 

•  A falta ou a carência de recursos materiais 

constitui motivo suficiente para a perda ou a 

suspensão do poder familiar. 

• Aos pais incumbe o dever de sustento, guarda e 

educação dos filhos menores, cabendo-lhes 

ainda, no interesse destes, a obrigação de 

cumprir e fazer cumprir as determinações 

judiciais. 

• É de responsabilidade dos pais, ou 

responsáveis, a tomada de decisão sobre a 

vacinação das crianças, nos casos 

recomendados, pelo Ministério da Saúde. 

•  É direito da criança e do adolescente ser criado 

e educado, no seio de sua família e, 

excepcionalmente, em família substituta, 

assegurada a convivência familiar e 

comunitária, em ambiente que garanta seu 

desenvolvimento integral. 

 

Sobre os excertos, é CORRETO afirmar que: 

a) Há, apenas, um correto. 

b) Há, apenas, três corretos. 

c) Há, apenas, dois corretos. 

d) Todos os excertos são corretos. 

 

20) Sobre o Serviço Social, na área da saúde, o 

CFESS (2010), discorre que o projeto privatista 

requer do assistente social entre outras 

demandas, a seleção socioeconômica dos 

usuários, atuação psicossocial, por meio de 



aconselhamento, ação fiscalizadora dos usuários 

dos planos de saúde e predomínio de práticas 

individuais. Já o projeto da reforma sanitária, 

demanda aos assistentes sociais ações, no sentido 

da democratização das unidades e dos serviços 

de saúde, atendimento humanizado, estratégias 

de interação das unidades de saúde, com ênfase 

em: 

a) relações entres burguesia e proletariado, num 

ambiente de potencial exclusão de direitos 

trabalhistas. 

b) dialética política e social em suas variantes 

efeitos desiguais dos direitos sociais. 

c) construção do sujeito, cujo propósito está, na 

transformação da sociedade brasileira. 

d) abordagens grupais ao acesso democrático das 

informações que estimulam a participação cidadã. 

 

21) O Projeto Ético-Político do Serviço Social, 

segundo Netto (1999), faz parte de uma história 

recente do Brasil e da profissão. Tudo inicia, na 

década de 70, perpassando à década de 80, 

quando a profissão: 

a) considerando o ranço conservador ou 

neoconservador presente, no final da década de 80, 

cita que “os indicadores empíricos das exigências 

do mercado”. 

b) posiciona-se ante as relações de gênero e de 

etnia. 

c) abre as discussões sobre a formação profissional 

e as novas demandas postas aos assistentes sociais. 

d) Posiciona-se de forma contrária ao 

conservadorismo profissional. 

 

22) O artigo 22º da Lei 8662/93 discorre que o 

Conselho Federal e os Conselhos Regionais 

terão legitimidade para agir contra qualquer 

pessoa que infringir as disposições que digam 

respeito às prerrogativas, à dignidade e: 

a) a designar os Assistentes Sociais responsáveis 

por sua supervisão. 

b) à fiscalização e à orientação, ouvido o órgão 

regional e com homologação do Conselho Federal. 

c) ao prestígio da profissão de Assistente Social. 

d) à observância do Código de Ética Profissional. 

 

23) De acordo com a Lei Orgânica da 

Assistência Social – LOAS, a assistência social 

tem por objetivo a proteção social, que visa à 

garantia da vida, à redução de danos e à 

prevenção da incidência de riscos, 

especialmente, a promoção: 

 

a) da integração ao mercado de trabalho. 

b) dos adolescentes carentes. 

c) das pessoas com deficiência e da vida 

comunitária. 

d) de 1 (um) salário-mínimo de benefício mensal à 

pessoa com deficiência e ao idoso. 

 

24) Com base, no artigo 4º da LOAS, que 

discorre sobre os princípios que regem a 

assistência social, temos que a fim de tornar o 

destinatário da ação assistencial alcançável 

pelas demais políticas públicas, aplica-se o 

princípio da: 

a) universalização dos direitos sociais. 

b) igualdade de direitos no acesso ao atendimento. 

c) supremacia do atendimento às necessidades 

sociais. 

d) respeito à dignidade do cidadão, à sua autonomia 

e ao seu direito a benefícios. 

 

25) Para Baptista (1992), a intervenção 

profissional tem sido uma dimensão da prática 

social não privilegiada por autores marxistas de 

maior nome. Observa-se que as produções 

marxianas e marxistas, quando tratam da 

prática social, têm como referência: 

a) sistematizações concernentes aos aspectos 

macrossociais da realidade social. 

b) uma prática humana geral sob o capitalismo ou 

aquela que faz referência às relações entres capital 

trabalho. 

c) peculiaridades dos seus nexos com a totalidade, 

das relações entre os vários elementos que compõe 

a realidade em que estamos inseridos e na qual 

pretendemos atuar, profissionalmente. 

d) atribuições profissionais do assistente social e 

dificuldades de assimilação no que diz respeito aos 

fundamentos da intervenção profissional. 

 

 


